WIE VIEL BZW .WELCHES CAS
BENOTIGT MAN FUR DIE SRDP AM

- Peter Hofbauer



acpeq Das Wichtigste zuerst




(e lals Die Ausgangslage

" sRDP AM zwingt mit ,,Operieren und
Technologieeinsatz” zum Einsatz von Technologie
jenseits des ,, T1-30

" ,Vorbeischummeln® am Lehrplan ist dadurch nicht
mehr moglich

" Einzelne Aufgabenstellungen sind so gewahlt, das
(irgendeine Art von) Werkzeugkompetenz
nachgewiesen werden muss
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qCcPCa) Die Anforderungen

Mindestanforderungen an die Technologie

Um dem schulformenubergreifenden Charakter der neuen Reife- und
Diplomprufung Rechnung zu tragen und Chancengleichheit
sicherzustellen, wurden allgemeingultige, produktunabhangige
Mindestanforderungen an die Technologie festgelegt. Folgende
Funktionalitaten werden dabei vorausgesetzt:

" Darstellung von Funktionsgraphen

" Moglichkeiten des numerischen Losens von Gleichungen und
Gleichungssystemen

" Numerisches Integrieren
" Grundlegende Funktionen der Matrizenrechnung

" Funktionen fur statistische KenngroBen, lineare Regression und
Korrelation, Binomial- und Normalverteilung
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qCcPNCA Die oft gestellte Frage

Ist das alles und
reicht das aus!?
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fcbcq Die einfache Antwort




acpco

Zusatzliche Features

b) Eine Bank bietet Frau Zangerl einen Kredit dber € 12.560 flr die Finanzierung einer Photo-
voltaikanlage an. Dieser Kredit soll in 15 Jahren durch monatliche nachschissige Raten in
Hohe von je € 98 getilgt werden. Eine Bearbeitungsgebihr von 3 % der Kreditsumme wird bei
der Auszahlung des Kredits von der Kreditsumme abgezogen. (Weitere Spesen und Gebuh-

ren werden nicht bertcksichtigt.)

- BErmitteln Sie den jahrichen Effektivzinssatz dieses Angebots in Prozent. [3 Funkte/|

Im 1. Verkaufsmonat ist die Abhangigkeit des Absatzes vom Preis pro Kilogramm der
Ware in der untenstehenden Tabelle aufgenommen worden.

X In kg D12 |4 |68 |10])12|14 (1618|2022 |24 |26 | 28

pin€kg|40|39|38 |37 35|33 |31 |28 |25|22|18|14|10(|56|0,2

- Ermitteln Sie die passende quadratische Preisfunktion p in Abhéngigkeit von der
Absatzmenge x mithilfe von Regression.
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fcpca CAS statt 17?
N

b) Die Differenzialgleichung x{t) + 5 - x(t) + 4 - x{f) = O ist gegeben.
Zum Zeitpunkt t = 0 s gelten folgende Bedingungen:
Auslenkung xp= =0,3 m, Geschwindigkeit vy = 1,5 m/s.

— Stellen Sie die Anfangsbedingungen der Differenzialgleichung auf. [7 Punkt: Af

- Berechnen Sie die allgemeine Losung der Differenzialgleichung. [T Punkt: B]

— Berechnen Sie mithilfe der Anfangsbedingungen die spezielle Lésung der Differenzial-
gleichung. [1 Punkt: B]

Dieses Gesetz lautet:
N(t) = Ng - e-At

o ... Menge an *C zum Zeitpunkt des Absterbens

N(f) ... noch vorhandene Menge an C zum Zeitpunkt ¢
[ ... Alter des Fundstlcks

A ... Zerfallskonstante

a) - Formen Sie die angegebene Funktionsgleichung nach dem Alter t des Fundstiicks um.




ACPCq  pie Uberlegenheit von CAS?
0

b

Frau Specht mbchte dasselbe Auto kaufen. Allerdings kann sie nicht den vollen Kaufpreis von € 66.700
zahlen. Sie Uberlegt daber, das Auto zu leasen. Das Autohaus bietet ihr folgende Konditionen:
Anzahlung: € 13.340
Laufzeit: 36 Monate
monatlich nachschissige Rate: € 922
Restwert: € 26.000

— Berechnen Sie den Effektivzinssatz flr dieses Leasinggeschaft.




AP was soll man jetzt nehmen?
_
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